

INFORME ANUAL DE ACTIVIDADES DE LA ADMINISTRACION DE METROTEK ECUADOR S.A. A LOS ACCIONISTAS POR EL AÑO 2015.

Señores Accionistas:

Me complace poner a su consideración el informe de labores de la Administración de la compañía METROTEK ECUADOR S.A., por el ejercicio económico 2015.

1. CUMPLIMIENTO DE OBJETIVOS

Durante el año 2015, el Ecuador se ha visto golpeado drásticamente por la caída mundial del precio del petróleo, el cual llegó a USD 37 a diciembre 2015, esto significó que la economía ecuatoriana desacelerara rápidamente y que el Estado dejara de ser el principal actor de la inversión y el gasto al retrasar y, en algunos casos prácticamente estancar los plazos de pago de sus obligaciones con el sector privado. En adición y para evitar un mayor desbalance en la balanza de pagos comercial, el Estado Ecuatoriano implementó severas medidas arancelarias traducidas en salvaguardias específicas que encarecieron los costos hasta en un 40%.

Esta situación afectó ostensiblemente los ingresos y las ventas de la Compañía durante el 2015, ya que el Estado ha sido históricamente uno de nuestros principales clientes. Debido a la falta o al retraso en el pago, la Compañía ha afrontado problemas de liquidez, ya que los plazos de cobro se han extendido y en casos como el contrato con Arcotel, ni siquiera se ha recibido un anticipo.

Sin embargo de lo antes mencionado y aprovechando el hecho de que Metrotek es un canal de ventas privilegiado de Proteco Coasin S.A., nos hemos enfocado en fortalecer la posición de distribuidores, y así depender menos de Proteco e incrementar los propios clientes. También estamos incursionando y consolidando la línea de servicios administrados con clientes importantes como Equivida, Arconel, Confianza, etc.

Para ser consecuentes con el decremento de las ventas, emprendimos una reducción paralela de costos y gastos, a fin de tratar de mantener una rentabilidad al menos mínima; sin embargo de esto y a pesar de los esfuerzos realizados, a diciembre 2015, se registró una Pérdida de USD -94,704.06

Esto nos obligó a recurrir al músculo financiero de nuestro principal accionista Proteco Coasin S.A., que sensible y comprometido con la compañía, acordó incrementar su participación accionaria con un aumento de capital por USD 217,685, aumento que se decidió en octubre 2015 y que se perfeccionó en marzo 2016 con la correspondiente inscripción en el registro mercantil. De esta forma, no solamente se mitigó el efecto de la pérdida registrada, sino que se fortaleció el patrimonio de la Compañía.

Los estados financieros que serán presentados a la Junta General Ordinaria de Accionistas próxima a reunirse, se han realizado bajos las Normas Internacionales de Contabilidad (NIC) y las Normas Internacionales de Información Financiera (NIIF) de acuerdo con las disposiciones de la Superintendencia de Compañías.



2. DISPOSICIONES DE LA JUNTA GENERAL

Al respecto puedo manifestar que las operaciones durante el año 2015, se realizaron conforme a los términos establecidos en los estatutos sociales de la compañía, así como las disposiciones determinadas en las Actas de Junta General de Accionistas realizadas durante el año, y en las cuales asistieron todos los accionistas inscritos, por sus propios derechos o a través de representación formal como lo manda la ley y los estatutos.

3. HECHOS EXTRAORDINARIOS

Durante el año 2015, no se registraron hechos extraordinarios que se consideren destacables o susceptibles de revelar en el presente informe.

4. SITUACION FINANCIERA

4.1 Estado de Situación Financiera

En general la situación financiera de la compañía ha venido en desmedro al disminuir las ventas al 50% con relación al 2014, esto se ha reflejado en una disminución significativa de la liquidez, y el incremento de los días en cartera de clientes. Los cambios más significativos se muestran a continuación:

- Cuentas por Cobrar Clientes: incremento de USD 303,840 en relación al 2014
- Inventarios y Mercadería en Tránsito: disminución de USD 88,101.94 en relación al 2014 por disminución de stocks.
- Otros Activos no Corrientes: se reclasificó al largo plazo una cuenta por cobrar cuya gestión de cobro se continúa realizando.
- Préstamos Partes Relacionadas: incremento de USD 137,752 en relación al 2014, por créditos concedidos por partes relacionadas para solventar el problema de liquidez.
- Patrimonio: incremento de USD 217,685 por aportes para futuro aumento de capital efectuados por Proteco Coasin S.A., que se perfeccionaron legalmente en marzo 2016.

4.2 Estado de Resultados

Las Ventas cayeron en USD 1,134,996 con relación al año 2014, algo más del 50%. El Estado y las empresas privadas han reducido notablemente sus inversiones y gastos en las líneas de negocio que comercializamos.

Sin embargo de la reducción de las ventas, los costos no pudieron reducirse en la misma proporción, pasando del 78% con relación a las ventas en 2014, al 90% en 2015 (USD 1,751,541 y USD 981,945 respectivamente).

Los gastos si reflejaron una disminución absoluta y porcentual sobre las ventas pasando de USD 445,665 (20%) a USD 189,045 (17%).

Como resultado de estas variaciones, el resultado neto pasó de una pérdida neta de USD -11,417 en 2014, a una pérdida neta en 2015 de USD -94,704.

5. DESTINO DE LAS UTILIDADES

Conforme a lo informado y dado que el ejercicio 2015 ha registrado una pérdida de USD -94,704.06, no existen utilidades que repartir.

6. ESTADO DE CUMPLIMIENTO DE LAS NORMAS SOBRE PROPIEDAD INTELECTUAL Y DERECHOS DE AUTOR

La Compañía tiene al día todas las licencias y patentes referentes al uso de Propiedad Intelectual y Derechos de Autor, y se ha dado instrucciones expresas a sus empleados de que no instalen o adquieran productos o sistemas que no estén debidamente licenciados.

7. RECOMENDACIONES A LA JUNTA GENERAL DE POLITICAS Y ESTRATEGIAS PARA EL AÑO 2016.

El año 2016 se muestra muy complejo por la crisis económica que se vive actualmente en el Ecuador, dado que nuestros productos y servicios están orientados a clientes como el Estado Ecuatoriano e importantes empresas del sector privado. Es indispensable presionar en las gestiones de cobro a fin de darle alivio a nuestro flujo de caja cuyo ciclo de cobro se ha deteriorado en el último año; esto nos permitirá financiar nuevos proyectos con nuevos clientes.

Continuaremos con la reestructuración de la organización que se ha reflejado en recortes importantes de gastos como la reducción de personal, la eliminación o restricción de gastos administrativos, etc.

Por otro lado también es importante mencionar que la política económica del gobierno enmarcada en limitar la salida de divisas del país nos perjudica enormemente por cuanto las salvaguardas que se pensaban eliminar en este año 2016, se han extendido un año más.

Toda esta situación nos ha llevado a examinar detalladamente los diversos escenarios que podríamos enfrentar y uno de los objetivos para el presente año para revertir la situación económica de la empresa, es buscar nuevas líneas de representación para dejar de depender de Proteco Coasin S.A.

Finalmente quiero agradecer a los Señores Accionistas todo el apoyo y la confianza recibidos durante toda mi gestión al frente de la Compañía.

Atentamente,



Cristian M. Freije R.
GERENTE GENERAL

Quito, 4 de abril 2016